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Приветствую! Меня зовут Анна. Благодарю за приобретение моего мастер-
класса по вязанию двойной шапки-бини с элементом «лакшери-рвань» из 
пряжи «Пух норки». Мастер-класс подойдет как для опытных рукодельниц, 
так и для новичков.  

Необходимые навыки: вязание воздушных петель крючком и лицевых 
петель спицами. 
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Для создания шапки нам понадобится: 

 2 мотка пряжи «Пух норки» контрастного цвета (+по одной катушке 
нити-компаньона, идущей в комплекте с каждым из мотков), либо 
любой другой пряжи с метражом 350м/50гр; 

 Крючок №4; 
 Круговые спицы №3 на леске 40 см; 
 Чулочные спицы №3; 
 Маркеры для вязания; 
 Ножницы; 
 Игла с большим ушком (для сшивания макушки). 

 

Перед началом работы необходимо, прежде всего, определить окружность 
головы. Данная мерка является основополагающей. Мягкий портновский 
сантиметр следует приложить над бровями ко лбу и замкнуть на затылке. 
Полученная величина и является окружностью головы в сантиметрах.  
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 Лайфхак! Случается, что под рукой нет портновского сантиметра, 
однако, есть лента, шнур, либо нить. Можете смело произвести замер 
любым из названных атрибутов, при условии, что они не эластичны (не 
тянутся), а потом просто измерить полученный отрезок линейкой. 

В таблице приведены средние значения окружности головы: 

0-3 мес. 36-40 см. 

3-6 мес. 41-44 см. 

6-12 мес. 45-46 см. 

1-2 года 47-48 см. 

2-3 года 49-50 см. 

3-5 лет 51-54 см. 

Ребенок старше 5 
лет, женщина 

55-57 см. 

Взрослый 
мужчина 

58-60 см. 

 

Для того, чтобы рассчитать количество петель наборного ряда, следует 
связать образец и постирать его при температуре 30 градусов, высушить в 
расправленном виде и измерить. Вязание образца – важный этап, который 
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поможет в дальнейшем избежать перевязов и, соответственно, сэкономит 
много времени. 

Плотность моего образца: 10 см х 10 см = 23п х 35р. Образец связан 
поворотными рядами на спицах №3 в одну основную нить + одну нить-
компаньон. 

Важно попасть в плотность по петлям. Количество рядов в высоту можно 
скорректировать в процессе вязания шапки, а если мы промахнёмся с 
количеством петель наборного края, шапка будет велика или мала в 
обхвате, и её придется перевязывать с самого начала, помните об этом. 

Итак, приступим. Предлагаю два способа расчета петель наборного ряда. 
Расчет будет производиться на окружность головы 56 см – это средний 
женский размер шапки. 

Первый способ: 

Для более плотного облегания вычтем из значения окружности головы 20%, 
итого: 56 см – 20% = 44,8 см. 

Далее составим пропорцию: 

23 п – 10 см  

 Х  – 44,8 см  (Х петель – наборный ряд, 44,8 см – ОГ минус 20%) 

23 х 44,8 / 10 = 103,04 п. 

Итоговое количество петель должно делиться на 4 для формирования 
макушки-четырёхклинки, поэтому округлим полученное значение в большую 
сторону до 104 петель.  

Второй способ: 

Определяем количество петель в одном сантиметре: 23 / 10 = 2,3 п. 

Умножаем полученное количество петель на количество сантиметров 
окружности головы: 2,3 х 56 = 128,8 п. 

А теперь из полученного значения вычитаем 20%. 

128,8 – 20% = 103,04 п. 

Всё так же округляем полученную величину до 104 п. 
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Как видите, значения, полученные при применении и одной, и другой 
формулы, идентичны! 

 Пользуясь приведенными выше формулами, Вы сможете связать 
шапочку из абсолютно любой пряжи, не только с указанным метражом 
(толщиной). Однако, именно толщина нити при вязании данной модели 
имеет определяющее значение, поскольку шапочка, представленная в 
мастер-классе, двойная, т.е., по факту мы будем вязать две шапки, и 
одна будет находиться внутри другой, и слишком толстая нить придаст 
готовому изделию вид «шлема». 

Приступим к вязанию. 

Формируем открытый край. Для этого мы будем использовать 
вспомогательную нить контрастного цвета (подойдет также и нить со второго 
мотка, которым мы будем вязать вторую половину шапочки, либо любая 
другая с похожим метражом, но обязательно контрастного цвета, чтобы ее 
было видно). Вспомогательной нитью вяжем цепочку из 105 воздушных 
петель, замыкаем ее в круг, хвостик вспомогательной нити обрезаем.  

 

За задние стенки воздушных петель набираем 104 петли на круговые спицы.  
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Вводим рабочую нить основного цвета, которым будем вязать первую 
половину нашей шапочки, и провязываем первый ряд лицевыми петлями.
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Подняв необходимое количество петель, вяжем изделие лицевыми петлями 
по кругу до момента убавок. 

Как определить момент начала убавок? 

Для этого нам потребуется вычислить глубину шапки. Мерка снимается 
следующим образом: прокладываем мягкий портновский сантиметр от мочки 
одного уха через макушку до мочки другого уха. Помним лайфхак с 
измерением головы с помощью ленты/шнура/нити ;) Здесь он тоже 
пригодится. 

Далее вычисляем радиус: обхват головы (напомню, мы вяжем шапку на 
окружность 56 см) делим на число Пи (3,14) и делим полученное значение 
пополам. 

56 / 3,14 / 2 = 8,9 – данное значение округлим до 9 см. 

Теперь необходимо рассчитать высоту начала убавок. В моём примере 
расстояние от мочки одного уха до мочки другого составляет 44 см. Данную 
величину необходимо разделить на 2 и вычесть радиус шапки. 

44 / 2 – 9 = 13 см. 

Поскольку шапка, которую мы вяжем в данном мастер-классе, имеет припуск 
сверху, к полученной величине необходимо прибавить ещё некоторое 
количество сантиметров, в зависимости от желаемой величины припуска. Я 
прибавлю 10 см. Итого, высота шапки до момента убавок будет составлять: 

13 см + 9 см = 23 см. 
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Всего с первого ряда и до момента убавок у меня получилось 82 ряда. 

Провязав необходимую высоту шапочки, приступим к убавкам.  

Общее количество петель на спицах необходимо разделить на 4. 

104 п / 4 = 26 п.  

Таким образом, вешаем маркеры на 26-ю, 52-ю, 78-ю и 104-ю петли (считаем 
от начала вязания - с того места, где мы вводили нить основного цвета). Это 
и будут места убавок. 

Убавки производим следующим образом: 

1 ряд убавок: в начале каждого клина (сразу после маркера) провязываем 
первые две петли вместе с наклоном вправо (провязываем две петли вместе 
за переднюю стенку), далее вяжем лицевые петли до последних трех петель 
перед маркером, потом делаем убавление с наклоном влево (третью до 
маркера петлю снимаем непровязанной, следующую – провязываем лицевой 
и продеваем ее через непровязанную предыдущую), оставшуюся перед 
маркером последнюю петлю клина провязываем лицевой. Таким образом 
вяжем до конца ряда, убавляя в каждом клине по 2 петли. 
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2 ряд убавок: вяжем петли по рисунку лицевыми петлями, без изменения их 
количества. 

3 ряд убавок: повторяем первый ряд. 

4 ряд убавок: вяжем петли по рисунку лицевыми петлями, без изменения их 
количества. 

И так далее. 

Таким образом, в каждом нечетном ряду мы делаем убавки, каждый четный - 
вяжем по рисунку лицевыми петлями без убавок. 

 Когда в каждом из клиньев останется по 10-12 петель, для удобства 
переносим вязание на чулочные спицы, распределяя петли каждого 
клина на отдельную спицу. 

Когда в каждом из клиньев останется по 3-4 петли, отрезаем нить и с 
помощью иглы протягиваем ее через все оставшиеся на спицах петли. Нить 
затягиваем и закрепляем, хвостик обрезаем. 

 

Одна половина шапки готова! Переходим к вязанию второй половины. На 
данном этапе нам потребуется распустить открытый край и поднять петли на 
круговые спицы №3, которыми мы вязали «тело» шапки.  
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Закрепляем нить цвета, которым мы будем вязать вторую часть шапки и 
вяжем точно так же, как вязали первую часть. 

В представленной модели элементом декора выступают отверстия и 
спущенные петли, в народе именуемые «лакшери рвань» или «хипстерские 
дырки». Расположение, количество и длина этих элементов зависит 
исключительно от Вашей фантазии. Первое отверстие я начала формировать 
уже на пятом ряду шапочки. Желательно располагать их именно в той части 
шапки, которая прилегает к голове, так они будут смотреться более красиво, 
растянувшись по форме головы. 

Для того, чтобы начать формирование отверстия, следует сделать накид 
между двумя лицевыми петлями и, при необходимости, пометить это место 
маркером, далее провязать некоторое количество рядов (зависит от Ваших 
пожеланий к размеру отверстия), а по достижении желаемой высоты нужно 
как бы «потерять» одну петлю ровно в том же месте, где мы делали накид, и 
вынуть эту петлю из всех рядов до того места, где мы делали накид.  
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Таким образом, количество петель останется неизменным, и мы сможем 
продолжить дальше вязать лицевую гладь. 

 

Помимо длинных спущенных петель, можно также делать и маленькие 
круглые. Для этого в одном ряду делаем накид, а в следующем – 
провязываем две петли (накид+петля ряда) вместе, чтобы скорректировать 
количество петель в ряду.  

Также существует второй способ провязывания данного элемента. 
Отличается от первого он незначительно: до или после накида мы 
провязываем две петли вместе лицевой, а после того, как закончили 
провязывание элемента, провязав необходимое количество рядов, в месте 
спущенной петли делаем скрещенный накид. 

Мне ближе первый способ, и «хипстерские дырки» я провязывала именно им.  
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Готовое изделие необходимо постирать в воде при температуре 30 градусов, 
используя жидкое средство для стирки, далее - бережно отжать руками, 
излишки воды впитать полотенцем. Шапку разложить в расправленном виде 
на ровной поверхности вдали от прямых солнечных лучей и отопительных 
предметов. Готовое изделие также можно украсить помпоном или брошью. 
Носить с удовольствием и любовью  

______________________________ 

Контакты: 

Instagram: @anettazueva 

Vkontakte: vk.com/id3893385 

E-mail: anetta.zueva@mail.ru 
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